



Свято-Троицкий храм ст. Казанской

Выпускается по благословению Преосвященнейшего Стефана,
епископа Тихорецкого и Кореновского



Пост – это время борьбы за радость

14 марта начинается Великий пост

Жизнь человеческая на земле – это быстротечный миг, маленькая искра, короткий неровный вздох, несколько несмелых шагов от колыбели до гроба. И задача человека в этой обжигающе короткой жизни, исполненной радостных минут и страшных часов нестерпимой боли, исполненной веры и сомнения, улыбок и гримас, надежды и отчаяния, задача человека – услышать Божественный зов в своем сердце.

Пост – это очень емкое и очень трудное время! Это время посильного утруждения плоти. Время большого душевного напряжения. Но вместе с тем – это легкое, тихое, глубокое и радостное время. Время любви. Время светлых покаянных слез, врачующих сердце человека. Пост – это уникальная возможность для человеческой души понять, насколько глубоко она предала Бога.

Пост – это возвышенный гимн Творцу, но и время нашего великого молчания перед Богом. Пост – это попытка благодатным лучом покаяния исследовать глубину своего сердца.

Прп. Иустин Сербский восклицает: *«Христиане – это паломники Вечности. Они непрестанно ищут Божественное золото в земном болоте»*. Пост – это удивительное время почувствовать себя паломником Вечности! Вспомнить о том, насколько высоко и возвышенно назначение и достоинство человека! В этом страшном, уродливом, безобразном земном болоте, где очень многое покрыто могильным пеплом суеты, грязи, человеческой крови, лжи, клеветы, неправды мы должны непрестанно искать зерно Божественного золота – золота веры и смирения, золота сострадательности и любви... Если же пойдем путем поиска золота покаяния, то это странствие будет долгим, но мы не будем жалеть потраченного времени, потому что это будет самым главным, самым глубоким и самым счастливым временем всей нашей жизни.

Одна журналистка рассказывала, как она однажды пришла на выставку икон. Она переходила из зала в зал, глаза ее рассеянно скользили по иконам, но ни одна из них не привлекла ее внимания. Все ее мысли были заняты думами о книге, которую она пишет уже третий год и все никак не может закончить. Вдруг, войдя в очередной зал, она увидела перед собой большую икону Спаса Нерукотворного, и икона потрясла ее. Особенно поразили ее глаза Спасителя, тот необыкновенный свет, который исходил из них. Она замерла перед иконой, и смотрела на нее, не отрываясь. Сзади кто-то подошел. Это был старый батюшка, как оказалось, это он написал икону. Они разговорились, и женщина пожаловалась на свою проблему. «Ты жалеешь, что за целых три года не смогла закончить книгу, а я «Спаса» писал 54 года!» – «Да!??» – «Да! И 53 года я писал только одни глаза!»

...Вот мы и вступили в таинственное, покаянное, вдохновенное пространство поста. Кто-то из нас еще нащупывает тропинки и направления с чем побороться, какую страсть с помощью Божией победить? А кто-то уже бесстрашно и смело вступил в борьбу. Для каждого из нас пост – это все-таки немножко свое. Как говорит преп. Амвросий: *«У каждого своя борьба. Свой театр военных действий»*.

Один человек решил узнать, что люди думают о посте. Неверующий стал возбужденно говорить, что это мрачное время, когда православные всячески истязают себя и морят себя голодом... Другая, далекая от веры дама, сказала, что пост – это отличная возможность поправить здоровье, сбросить лишний вес, избавиться от шлаков и токсинов. Пробегаящая девочка, подумав, сказала, что пост – это когда нельзя есть мороженное и смотреть телевизор. А мудрец решительно утверждал, что пост – это время борьбы за радость! За настоящую совершенную духовную радость! Ту, о которой апостол Павел говорит: *«Всегда радуйтесь, непрестанно молитесь, за все благодарите»*.

Пост для каждого из нас – это попытка победить что-то мрачное в нашем сердце, которое мешает нам идти навстречу Христу.

Пост – это не траур. И Бог ждет от нас не просто изменения пищевого рациона, не перемены гардероба на серые или черные тона, не только выдернутого из розетки телевизора. Господь ждет от нас самого главного, самого ценного, самого прекрасного и удивительного. Чего же? Изменения нашего сердца!

6 марта – Неделя мясопустная. О Страшном суде.

Господь, конечно, простит, если ты простишь, и судить не будет, если ты не будешь судить. Но как это трудно – не осуждать, ни на кого зла не иметь, если у тебя нет смирения. А смирение – в сознании своей греховности, только оно дает возможность смиряться. И если возникает помысл осудить другого, то сразу вспомни: «А что мне на другого смотреть, когда я сам грешный? И как мне другого судить, когда меня судить будут? Он грешен в одном, я – в другом, тоже плохо, или даже еще хуже. Он, может быть, грешит по неведению, а я-то – не в неведении согрешаю. У него, может, такой характер, воспитание, натура такая, а у меня-то – другая натура, а такое делаю...» Вот таким образом нужно смирять себя постоянно. В этом и заключается стяжание постоянного чувства покаяния. Об этом и говорится в пятидесятом псалме: *...яко беззаконие мое аз знаю, и грех мой предо мною есть выну* (Пс.50:5). Выну – значит «всегда», то есть всегда надо держать перед собою свою греховность: «Грешный я – и что мне судить другого?». Всякий грех, который ты видишь вокруг себя, должен напоминать тебе о твоей греховности. Через это чувство появляется, по милости Божией, и смирение, то есть действительное сознание своих немощей. И это чувство было присуще всем святым.

Прот. Валериан (Кречетов)

13 марта – Неделя Сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье.

При наступлении Великого поста поспешим простить друг другу все огорчения и обиды. Пусть всегда слышатся нам слова Евангелия Прощеного воскресения: *«Аще отпускаете... согрешения их, отпустит и вам Отец ваш Небесный; аще ли не отпускаете человеком согрешения их, ни Отец ваш отпустит вам согрешений ваших»* (Мф. 6:14-15).

Свт. Иоанн (Максимович)

20 марта – Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия.

Это воскресение называется «Торжество Православия». В этот день на VII Вселенском соборе была осуждена последняя из крупных ересей. К этому времени церковь уяснила и о Лицах Святой Троицы, и о соединении Божества и человечества в Иисусе Христе, и о том, что Дева Мария есть истинная Богородица. И вдруг – новое, еще невиданное: иконоборчество. Начал император Лев Исавр. Иконы были объявлены идолами. Их стали уничтожать, и жестоко преследовать несогласных. Это продолжалось более века.

Глубоко не случайно, что именно восстановление иконопочитания празднуется как Торжество Православия...

Наши иконы, это – торжественное свидетельство обо всем, что видела Церковь от воплощения Господа Иисуса Христа, и до сего дня. Потому что все, о чем говорит Евангелие, действительно происходило в определенное время и в определенном месте. Бог поистине стал Человеком, и – вот Его человеческий облик, который видели, и который попытались запечатлеть и сохранить. Вот так младенец Иисус лежал в яслях, в кормушке для скота. Вот так Он крестился от Иоанна в Иордане. Вот так Он въезжал на ослице в Иерусалим. Вот так Он был распят на Кресте. Вот так вознесся на небо. Вот так пришел впоследствии, чтобы взять на небо душу Своей Пречистой Матери. Как же эти изображения должны волновать сердце и укреплять веру!.. И наши иконы, это наше боевое, походное знамя, которое всегда впереди. Это – видимое свидетельство нашей веры. Это – изобразительное предание нашей церкви. Но знамя победы только тогда – знамя победы, когда оно в руках радостных победителей, а не в руках уныло отступающей толпы.

Прот. Вячеслав (Резников)

27 марта – Неделя 2-я Великого поста

Принесли к Господу Иисусу расслабленного, — принесли с полною верою, что Он исцелит и этого несчастного, как исцелял бесчисленное множество других подобных от всякого рода болезней. И что же слышат от Господа? Прежде всего слышат слова Его к расслабленному: *«чадо, отпускаются тебе греси твои»*. А потом-то уже, когда некоторые из свидетелей начали сомневаться в Его Божественной власти отпускать грехи, Он присовокупил: *«но да увесте, яко власть имать Сын человеческий на земли отпущати грехи, тебе глаголю: востани, и возми одр твой, и иди в дом твой»* (Марк.2:10-11). Какая мысль скрывается в этом действии и в этих изречениях нашего Спасителя? Та, что между нашими болезнями и нашими грехами находится самая тесная внутренняя связь, что наши болезни зависят от наших грехов, и следовательно, с другой стороны, должны служить для нас средствами против наших грехов, для нашего нравственного блага.

Митр. Макарий (Булгаков)



5 марта – Вселенская родительская (мясопустная) суббота

Святая Православная Христианская Церковь, твердо веруя этим неложным словам Спасителя, всегда во всеуслышание исповедует непререкаемую истину, что со смертью человека жизнь его не прекращается. Что мы видим умирающим? Только тело, которое взято из земли и опять возвращается в землю. Плоть разлагается и обращается в прах, а сам по себе человек, со всеми своими чувствами и со своей бессмертной душой, продолжает жить, переходя только из этого мира в другой, загробный. Следовательно, общение между живыми и мертвыми смертью не разрушается, а продолжает существовать.

На основании этой истины Церковь всегда, начиная со времен Ветхозаветных, а особенно в Новозаветное время – время Апостольское, совершала и продолжает совершать поминовение и творить молитвы по усопшим единоверным своим братьям. Святая Церковь, принося ежедневные молитвы за усопших своих чад, побуждает к этому и всех верующих, чтобы они едиными устами и единым сердцем возносили к Престолу Божию пламенные молитвы с просьбой о упокоении усопших своих сродников в местах блаженства. К молитве за усопших побуждает нас христианская любовь, которая соединяет нас взаимно во Иисусе Христе во единое братство. Усопшие единоверцы – наши ближние, которых Бог приказывает нам любить, как самих себя. Ибо Бог не сказал: любите ближних, пока они живут на земле. Стало быть, Господь не ограничивает любовь к ближним границами земного бытия, а простирает ее и в вечный загробный мир. Но чем, как не поминовением, чем, как не молитвою, мы можем доказать свою любовь к перешедшим в жизнь загробную? Каждому из нас желательно, чтобы по отшествии нашем из сей жизни наши ближние нас не забывали и молились о нас. Чтобы это исполнилось, надобно и нам поминать усопших. *Какою мерою мерите, такою и вам будут мерить* (Мф.7:2), – говорит Спаситель. Поэтому тех, кто поминует усопших, помянет Господь, помянут и люди по отхождении их из сего мира. Велико утешение и велика награда тому, кто ближнего спасает от временного несчастья, но гораздо большая награда и большее утешение ожидает того, кто своими молитвами поможет усопшему ближнему получить прощение грехов и перейти из мрачных адских темниц в светлые блаженные обители.

Необходимы ли наши молитвы за усопших? Да, необходимы, потому что оказывают им весьма большое благодеяние. Дело в том, что после смерти есть две вечности: или вечное блаженство праведников, или вечное мучение грешников. Известно также и то, что нет на земле человека, который бы пожил и не согрешил. Так что верно утверждение, что во грехах мы рождаемся, во грехах проводим жизнь, во грехах и оканчиваем свое земное существование. Но все ли согрешившие приносят полное и искреннее раскаяние перед смертью? Ведь иногда смерть настигает человека, находящегося в состоянии такой тяжелой болезни, когда у него и память теряется, и душевные силы приходят в полное изнеможение. И ясно, что в таком состоянии человек не может припомнить своих проступков и раскаяться в них, – и он умирает с грехами. Часто смерть поражает человека внезапно, и он, не принеся никакого покаяния, также отходит с грехами. Сам он уже не может помочь себе никакими средствами. Изменить свою участь человек может только, когда он жив, творя добрые дела и моля о своем спасении ко Господу. Вот в таких-то случаях молитва за усопших весьма необходима и доставляет им величайшее благодеяние.

Многих наших присных уже давно нет на земле, однако любящее сердце не может забыть их, рвется к ним, даже, быть может, больше, чем к живым. Подобным образом и усопшие смотрят из потустороннего мира в нашу сторону, горя любовью к тем, кто здесь их сердцу был особенно близок...

Молитва за усопших – это как бы спасательный канат, который бросает человек утопающему ближнему. И не случайно мы говорим об этом именно сегодня. Потому что сегодня Святая Церковь отмечает особый день, называемый мясопустной родительской субботой, и собирает православных для совместной молитвы пред Престолом Божиим о единоверных наших братьях, отошедших в жизнь вечную. А завтра Святая Церковь воспоминает страшное Второе Пришествие Господа и кончину мира. Побуждая своих членов быть готовыми ко Страшному Суду, Святая Церковь просит нас помолиться Праведному Судии об усопших наших сродниках, да простятся им все согрешения и да очистится пред ними путь перехода из мрачного подземелья в светлые обители Отца Небесного.

Схиархим. Кирилл (Павлов)

26 марта – родительская суббота

...Для человека, ушедшего в вечность, очень важна поддержка и помощь. И эта поддержка и помощь выражает себя в молитве церкви за усопшего, о прощении его человеческих прегрешений, о вечном упокоении. И Господь слышит такую молитву. Потому что если мы молимся за другого, то делаем это не потому что это надо нам, а потому что это надо ему. А когда мы проблему другого человека воспринимаем, как свою собственную, то это именуется любовью к ближнему, то есть исполнением основной заповеди Божией. И мы верим, что в ответ на нашу молитву, с которой мы обращаемся к Богу с верою и любовью, Господь дарует тем, за кого мы молимся, вечное упокоение.

Прот. Александр (Глебов)



Мы продолжаем рассказывать о действиях и предметах, которые нужны для проведения богослужения в православном храме.

В этом выпуске – тема: **Крестное знамение и поклоны**

Для крестного знамения мы складываем пальцы правой руки так: три первых пальца (большой, указательный и средний) слагаем вместе концами ровно, а два последних (безымянный и мизинец) пригибаем к ладони. Сложенные вместе три первых пальца выражают нашу веру в Бога Отца, Бога Сына и Бога Святого Духа как Единую и Нераздельную Троицу, а два пальца, пригнутые к ладони, означают, что Сын Божий по воплощении Своем, будучи Богом, стал человеком, то есть означают Его две природы – Божескую и человеческую.

Осенять себя крестным знамением надо не торопясь: возложить его на лоб, на живот, на правое плечо и затем на левое. И только опустив правую руку, сделать поклон.

О тех же, которые знаменуют себя всей пятерней, или кланяются, не окончив еще креста, или махают рукой своей по воздуху или по груди своей, святитель Иоанн Златоуст сказал: *«Тому неистовому маханию бесы радуются»*. Лишь крестное знамение, совершаемое правильно и неспешно, с верою и благоговением, устрашает бесов, утишает греховные страсти и привлекает Божественную благодать.

Церковная служба совершается со многими малыми и великими поклонами. Святая Церковь требует совершать поклоны с внутренним благоговением и внешним благообразием, не спеша, одновременно со всеми молящимися в храме. Перед совершением поклона нужно осенить себя крестным знамением, и потом делать поклон. При малом поклоне наклоняются так, чтобы голова была на уровне пояса (поясной поклон), при великом поклоне нужно преклонить оба колена и головой достигнуть земли (земной поклон).

Поклоны в храме следует совершать тогда, когда это указано Церковным Уставом, а не от своего грешного самоволия. Положено соблюдать следующие правила, касающиеся поклонов и крестного знамения.

Креститься **без поклонов** следует:

В начале шестопсалмия при словах «Слава в Вышних Богу...» 3 раза и в середине на «Аллилуиа» 3 раза.

В начале пения или чтения «Верую».

На отпуске «Христос, истинный Бог наш...».

В начале чтения Священного Писания: Евангелия, Апостола и паремий.

Креститься **с поясным поклоном** следует:

При входе в храм и при выходе из него – 3 раза.

При каждом прощении ектении после пения «Господи, помилуй», «Подай, Господи», «Тебе, Господи».

При возгласе священнослужителя, воздающего славу Святой Троице.

При возгласах «Примите, ядите...», «Пийте от нея вси...», «Твоя от Твоих...».

При словах «Честнейшую Херувим...».

При каждом возглашении слов «поклонимся», «поклонение», «припадем».

Во время чтения или пения «Аллилуиа», «Святой Боже» и «Приидите, поклонимся» и при возгласе «Слава Тебе, Христе Боже», перед отпуском – по 3 раза.

Во время чтения канона на утрени при взывании к Господу, Божией Матери и святым, при окончании пения или чтения каждой стихиры.

Креститься **с земным поклоном** следует:

На литургии в начале пения «Достойно и праведно есть...».

По окончании пения «Тебе поем...».

После «Достойно есть...» или задостойника.

При возгласе «Святая святым».

При возгласе «И сподоби нас, Владыко...» перед пением «Отче наш».

При выносе Святых Даров, при словах «Со страхом Божиим и верою приступите», и второй раз – при словах «Всегда, ныне и присно...».

В Великий пост на великом повечерии при пении «Пресвятая Владычице...» – на каждом стихе; при пении «Богородице Дево, радуйся...» и проч. на великопостной вечерне совершаются три поклона.

В Великий пост при чтении молитвы «Господи и Владыко живота моего...».

В Великий пост при заключительном пении «Помяни нас, Господи, егда приидеши во Царствии Твоем» полагаются 3 земных поклона.

Поясной поклон без крестного знамения кладется:

При словах священника «Мир всем», «Благословение Господне на вас...», «Благодать Господа нашего Иисуса Христа...», «И да будут милости Великаго Бога...».



Не допускаются земные поклоны:

В дни воскресные, в двенадцатые праздники, в дни от Рождества Христова до Крещения, от утрени Четвертка Страстной седмицы (кроме поклонов пред Святой Плащаницей) до вечерни Пятидесятницы. Поклоны прекращаются от вечернего входа (при пении «*Свете тихий*») под праздник до пения «*Сподоби, Господи...*» на вечерне в самый день праздника.

При словах «*Главы наша Господеви приклоним*» или «*Главы ваша Господеви приклоните*» все молящиеся приклоняют головы (без крестного знамения), так как в это время священник читает молитву, в которой молится о всех присутствующих, приклонивших головы.

Великий пост

Великий пост – святое время!
Дни покаяния и слез.
Грехов невидимое бремя
Сложить с души зовет Христос

Великий пост, и как-то чище,
И словно тише все кругом.
Стремится мысль подняться выше,
Забыв о тленном и земном!

Прощенье вымолить в надежде
И весь в слезах, как блудный сын,
В души разодранной одежде
Идет во храм христианин.

Великий пост – хоть сердцу больно,
Но тихо, мирно как-то в нем.
Все говорит душе невольно
О покаянии святом.

Унылый благовест церковный,
Знакомый с детства тихий звон.
Он редкий, грустный, ровный –
Во храм святой зовет всех он.

И грустный тон богослужений,
И вид молящихся людей,
И черный траур облачений –
Все говорит: «я всех грешней!»

И тихий шум коленапреклонений,
И для души мотив родной
Знакомых с детства песнопений –
Все вопиет к душе больной.

А величавый и прекрасный
Андрея Критского Канон –
Ведь это вопль души скорбящей,
Как умиляет сердце он.

Великий пост – душа, сознайся
Во всем греховном и дурном!
Восстань от сна, и плачь, и кайся,
Пади во прах перед крестом!

Ведь ты грехами огорчила
Творца, Владыку своего,
Одежду кровью обагрила,
Всего изранила Его.

Великий пост – души рыданье
Услышь, прими, Спаситель мой!
Ведь видишь Ты мои страдания,
Хоть я и блудный сын, но Твой.

Не дай мне впасть в поработенье
К врагу спасенья – сатане.
Но дай мне дух любви, смиренья,
Будь, Боже, милостив ко мне!

Схиагумен Савва (Остапенко)

Притча

Один старец призвал однажды своих учеников и показал им лист чистой бумаги, в середине которого стояла черная точка.

– Что вы здесь видите? – спросил старец.

– Точку, – ответил один.

– Черную точку, – подтвердил другой.

– Жирную черную точку, – уточнил третий.

И тогда их любимый учитель сел в угол и заплакал.

– Скажи нам, о чем ты так горько плачешь? – удивились ученики.

– Я плачу о том, что все мои ученики увидели только маленькую черную точку, и никто из них не заметил чистого белого листа...

Как часто мы судим о человеке только по его маленьким недостаткам, забывая о достоинствах...

Монах Симеон Афонский

Нива духовная

У нас нет постоянства. Порывы, порывы какие-то... Иногда они чаще, иногда реже. А нужно, и это самое главное, стараться постоянно напоминать себе о своей греховности. В этом основной смысл Иисусовой молитвы: *Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного*. Эти слова все время нужно повторять, чтобы не забывать, кто мы.

Вот самый простой пример. Пришли в храм причащаться. Вроде бы готовились, нужно почувствовать себя грешными. А часто бывает все как раз наоборот. Когда чувствуют себя грешными, то не идут исповедоваться и причащаться: «У меня какой-то холод в душе, раздражение, что-то не то, в общем. Нет, не пойду». И не идут. А вот тут-то как раз по-настоящему и нужно бы идти, потому что в этот момент мы чувствуем то, какие мы есть на самом деле. Но часто идут исповедоваться и причащаться только тогда, когда вроде бы причешут себя, пригладят. Вроде бы и грехи несут, но уже причесанные, все выписано, все грешки, и уж там, так сказать, отчетик греховный готов, уже баланс подведен. А на самом-то деле это внутреннее состояние – как раз не то, какое бы нужно для исповеди и причащения.

Так же и после причастия – внутренне расслабились, забылись, уже не помним, что мы грешные. Хоть и причастились, а все равно ведь – грешные. И в тот же день бывает искушение. И оказывается, что это наше состояние, в общем-то, не того характера.

А иногда говорят: «Причастился – и чуть ли не нехорошо как-то». Но, между прочим, это еще не значит, что это плохо. Это, может быть, особая милость Божия, чтобы ты почувствовал, что хоть и причастился, но все равно еще далеко не святой, если вообще в применении к нам можно говорить о какой-либо святости.

Прот. Валериан (Кречетов)

27 марта – память иконы
Пресвятой Богородицы
«Вертоград заключенный»



На иконе изображается Богородица с Младенцем на фоне огороженных райских кущ. Богоматерь коронуют два ангела. Слово *вертоград* в переводе с церковнославянского означает «сад».

Основой для названия послужили слова из Библии: *«Запертый сад – сестра моя, невеста, заключенный колодезь, запечатанный источник: рассадники твои – сад с гранатовыми яблоками, с превосходными плодами, киперы с нардами, нард и шафран, аир и корица со всякими благовонными деревьями, мирра и алой со всякими лучшими ароматами»*. (Песн.4:12-15). Эта икона XVII века символизирует собой сад Небесного Иерусалима.

Что такое мир?

«Одним миром мазаны». Первоначально это выражение означало – быть людьми одной веры. Но этот самый «мир» не вселенная, и не общество. Не окружающая нас жизнь и даже не мир, как антоним войны. Это «миро» – смесь масла с ароматическими веществами, которая применяется в Таинстве Миропомазания, следующего после Таинства Крещения.

С этим словом существует и другая путаница: в написании и произношении. «Миро» слово среднего рода с одной «р». Его путают со словом «мирра» (женский род, двойная «р») – ароматической смолой, которая добывается из коры дерева или кустарника, и является компонентом мира.

Слово «миро» происходит от греческого «мирон» – благовонное масло. А действие помазания миром относится еще к ветхозаветным временам. Свидетельства об этом мы находим в библейской книге Исход. По велению Божию мир составлялось из смирны самоточной – смолы миррового кустарника, выступающей на стволе, – корицы благовонной, тростника благовонного, касии и оливкового масла. *«И сказал Господь Моисею...: возьми себе самых лучших благовонных веществ...и сделай из сего миро для священного помазания»*.

Далее Господь сообщает, что этим миром нужно помазать отдельные предметы, и таким образом освятить их: *«и будет святыня великая: все, прикасающееся к ним, освятится»*. И также помазать Аарона, и сыновей его, – *«посвятить их»* – чтобы те стали священниками Господу.

Помазание миром стало знаком осуществления Божьего изволения и сообщило помазанным особое значение, которого они до этого не могли иметь. Помазание Аарона и его сыновей также выделило их из общего числа людей, и поставило посредниками между Богом и народом.

В последующее время миром помазывались не только священники, но и цари, и пророки.

Таинство Миропомазания в христианской Церкви существует с апостольских времен. Верующему при помазании частей тела освященными миром подаются дары Святого Духа, укрепляющие его в духовной жизни.

Сегодня, когда говорят «одним миром мазаны», имеют в виду людей, похожих по характеру, поведению или качествам.

Дорогие братья и сестры!

Мы вступаем в дни Великого поста, в то время, когда через пост и молитву мы должны обратить взор на свою душу. Что мы прячем от Бога и от людей? Это наши страсти и греховные влечения. Молитва и пост помогают нам обнаружить раны нашей души и Божией Благодатью излечить духовные язвы.

Желаю вам помощи Божией в этом душеспасительном подвиге. Испрашиваю у всех вас прощения и прошу взаимных молитв.

Настоятель Свято-Троицкого храма прот. Кассиан



Электронную версию «Троицкого листка» можно найти на сайте нашего храма <http://kazankahram.cerkov.ru> и на сайте Кавказского благочиния: <http://kavkaz.blagochin.ru>

Редактор: прот. Кассиан Кравцов Верстка и печать: С. Мялова

Уважаемые прихожане! Наша газета содержит изображения православных икон, поэтому убедительно просим не использовать листки в хозяйственных нуждах

